

A BEVÁNDORLÓ

EGYES SZÁM ÁRA 1 CENT.

MEGJELEN NAPONTA DÉLUTÁN.

Szerkeszti: SINGER MIHALY.

VIII. Évfolyam. 47. szám.

NEW YORK, N. Y., PASSAIC, N. J., PITTSBURG, PA., PHILADELPHIA, PA., HÉTFŐ, 1911 APRILIS 17-én.

VIII. Year. No. 47.

ASSZONY NYEREGBEN.

Mexicói feleklők élén volul be Douglasba.

Élénk feltűnést keltett a feleklők vizafvonulása, akik — mint jelentettük — minden ellentállás nélkül bevették Ciudad Juarez...

Ujságtudósítók automobilon járták be Ciudad Juarez környékét, de egy halott vagy sebesült felkelőt nem láttak.

Hatszáz amerikai élén, akik a feleklőekkel harcoltak és most Mexicóból Douglasba, Ariz., visszajártak, lovagoltak nyeregben...

Edwards, el pasoi amerikai konzul az ottani lapok útján figyelmezteti a lakosságot, hogy láttamozott utlevekkel nélkül ne menjenek át a mexicói határon...

A Rio Grande folyó ezen oldalán megerősítették a katonaságot, ha netán megismétlődnek az eset, hogy a feleklők golyói az Egyesült Államok területére tévednének...

Alig tettük le a tollat, amikor azt írtuk, hogy a békétárgyalások eredményre fognak vezetni, midőn máris hír érkezik Douglasból...

REMLÁTOMÁS ÁLDOZATA.

A pap hűséges négerszolgájának esete.

Dr. D. Stuart Edge tiszteletes nagy házat visz. A nagy házzal nagy eselődés is jár. A eselődék egyikének, a tiszteletes ur benfejtésének, a Carr nevű négernek rémlátomása volt az éjszaka.

A tiszteletes ur betegen fekszik meggyenkilenczedik utcai fényes, new yorki házában. A hűséges néger mellette virrasztotta át az éjszakát.

A rendőrk örei hamarosan ott termettek és felvont revolverekkel léptek a házba, mely különben mindig a csendnek és a békének szent hajléka volt.

A rendőrök alaposan megvizsgálták a dolgokat és megállapították, hogy a házba nem látogattott el egy éjszakai lovagnak még az árnyéka sem.

A hűséges eselődét, aki ennyi galibát okozott másoknak, de leginkább önmagának, most a kórházban ápolják.

FÉLVADAK.

A "Harvard-egyetem tornanárának alaposan meg fog gyűlni a baja Amerika hölgyközönségével.

Dudley A. Sargent tanár azt merte nyanyis állítani, hogy az asszonyok — félvadok, hogy szellemi képességük kezdetleges, ellenben izmai erősebbek, mint a férfiaké.

Pedig a tanár ennél még meg sem áll. Amint Bostonból jelentik, határozottan azt állítja Sargent, hogy az asszony szellemi képessége soha a férfiéét meg nem fogja közelíteni.

A mexicói kormány felhívást bocsátott ki az összes felalvalókhöz, melyben felszólítja őket, hogy lépjenek be a katonasághoz. Felvétetik minden férfi 18 éves korától 45 éves koráig.

A harez egy későbbi jelentés szerint nagy elzántsággal folyik. Diaz katonái kezdtek meg a tüzelést, amelyet a feleklők azonnal még nagyobb heveséggel viszórtak.

LÁNGOK A TENGEREN.

Tizenötezer gallon gazolin felrobbant.

A long islandi öbölben érdekes, ritka látvány volt tegnap éjjel. Égett a tenger. S a hullámok sötétségébe kísértetiesen világítottak be a lángok.

City Island közelében horgonyozott a Texas nevű, gazolin szállító gőzös. Esti tíz óra körül, eddigi nem derített okokból, tüzet fogott a hajó.

Közben az égő hajó leszádott a lánczairól és az égő fánya kisiklott a nyílt vízre. A lángok talár kétszáz lábnyi magasságra csaptak fel és szorták izzó fényüket messze vidékre.

Eg a tenger! kitalálták Nev Yorkban az emberek és sok ezri vel siettek az igazán fenséges látvány megtekintésére. Közben a tüzoltók hamar lekapcsolták a lángoktól a többi hajókat, nehogy az uszó lángok felgyujtsák őket.

A vízből kimentett kapitány elbeszélte, hogy feleségével az is teniszteleten volt a mikor eső nekjén visszavezett a hajófürré mindjárt észrevette a tüzet. Hozzáfogott az oltáshoz, de csakhamar be kellett látnia, hogy fáradtságai sikertelenek maradtak.

Akik a tengert tüzben látták, azt mondják, hogy ezt a borzalmasan fenséges látványt soha el nem fogják felejteni.

BETEG KIRÁLY.

Bécsből kábelezik, hogy Ferenc József megbetegedett s hogy ennél fogva a husvéti vallásos szertartásokon sem vehetett részt. Állapota nem ad okot aggodalomra, mondja a sürgöny.

PILLANAT FELVÉTELEK.

Mozgóképek az erkölcsös amerikai életből.

Zola, a nagy francia író nemcsak azzal díszkedtetett, hogy nagy író volt, de az a híre is volt, hogy — nagy disznó. Ez a meléknev nem tartozik ugyan bele a szalonképes szavakba, de utóvégre is nem nevelkedünk mi az angol és francia nevelőnk felgyelete alatt, hanem egy tanítottak bennünket, hogy kimondjuk azt, amit gondolunk.

Zola neve a "jobb" társaságokból szmüzve van. De ugyancsak a hölgyek nem kerültek el azt, hogy az újságok rovátaiban ne olvassanak olyan híreket, melyek még Zolánál is jobbak, melyek közül kettőt a nap eseményeiből kiragadvá, ideiktatunk:

Amerikai polgár kerestetik férjnek. — Díj 10.000 dollár.

Az Oregon állambeli Portlandban élt tíz év óta mademoiselle — és nem Miss — Annie Gold. Mme és nem miss azért, mert Annie Gold francia származású.

A jó falusi erkölcsök. Long Islandon, a büszke falusi, patriarclális viszonyokkal díszkedő Long Islandon most megint egy rendőr rájöhetett arra — ha akartak, — hogy a falusi "erkölcsök" éppen olyanok, mint a nagy- és legnagyobb városiak.

Long Islandon, Woodsidoon, egy fiatal leány sétált föl-le, légyottja volt valakivel, de még nem tudta, kivel. Majd azzal, aki éppen arra jön. És jött egyszerre két férfi is, a leány a két szemét arra használta fel, hogy mind a két férfira kacintson és mind a két férfit is — a törvény nevében. Detektívek voltak.

Long Islandon, Woodsidoon, egy fiatal leány sétált föl-le, légyottja volt valakivel, de még nem tudta, kivel. Majd azzal, aki éppen arra jön. És jött egyszerre két férfi is, a leány a két szemét arra használta fel, hogy mind a két férfira kacintson és mind a két férfit is — a törvény nevében. Detektívek voltak.

Legyenek nyugodtak Ellis Islandon is, Portlandban is: Mademoiselle mint madame fog viszórtani egy amerikai polgár karján, mint hites, törvényes, államilag és egyháziilag megalodott feleség, mert a tizezer dolláros díj elnyerése végett a business-

NAGYVÁROSI ÉLETBŐL.

Hat hónapi fogházat kért. — Eladni akarta gyermekét.

A brooklyni bíróság előtt állt egy faczér pénzér, akit esendhárkárkodott a bíró előtt, míg ez kárkodott a bíró előtt, míg ez kárkodott a bíró előtt, míg ez kárkodott a bíró előtt.

A Hudson streeten, City, lakik egy család: férfi, feleség, négy gyermek. A férj személynégytökrement, az asszony néhány hét előtt szült gyermeket és a legnagyobb nyomorban arra határozta el magát, hogy ezt a csöppséget eladja. Ha ezt a czipjárt elérte, akkor legidősebb — 12 éves — gyermeke, egy leány, fogja a háztartást vezetni és felügyelni a másik két gyermekre, az asszony pedig dohánnyárába akar menni dolgozni, hogy legyen kenyére és a gyomron megtakarított pénzből bírhatna a férjét gyógyítani.

Tegnap délután a 114. utca lábánál egy férfi munkanélküliségi miatt öngyilkosságot akart elkövetni. Két ezülvember és egy renlőr utána ugrott: kimentették és a rendőr bekísérte őt öngyilkosság miatt a börtönbe.

A nyomor képei a mai társadalomból.

ROMÁNOK ÉS APPONYI.

A magyar békeapostol otthoni kálváriája.

Mi nem vagyunk szerelmesek Apponyi Albertbe. Mint magyar politikussal soha nem bírtunk vele rokonszenvenni. Politikai pályafordulásait meg bírtuk volna neki bocsátani. Mert minden embernek jogában áll "jobb" meggyőződésére jutni. Apponyi Albert gyakran jutott ilyen "jobb meggyőződésekre", amelyeket azonban soha sem bírt gyakorlatilag sikerrel érvényesíteni.

Mindazonáltal nagyarányu ember. Tudása világpolitikussá predestinálta s mint világpolitikus különösen a világéke propagálása körül feltétlenül nagy sikereket ért el. Tudása, széles látóköre, tümeményes szónoki tehetsége valóságos vándorapostollá kvalifikálják őt.

Es apostolkodott. És hivatkozott a béke eszméjének. Többet, mint bárki más. És ez érdemének elismerését akarja most számára kivívni a budapesti egyetem jogi kara, amelynek az utóbbi napok óta ő is egyik tagja mint a közjog tanára. Tanártársai a Nobel-díjat akarják megszerezni a számára.

A Magyarországon élő románoknak ez nem tetszik. Tiltakoznak ellene valódi román heveséggel. Azt mondják, hogy a Magyarországon élő nemzetiségekkel szemben tanúsított viselkedésével többet ártott a világékeknek, mint amennyit beszédeivel használt. És ebben igazuk van a románoknak.

MUNKÁSOK KONGRESSZUSA.

Három napig tanácskoztak New Yorkban.

Az Egyesült Államok területén az angol szocialisták két pártban vannak: a Socialist Partyban és a Socialist Labor Partyban. Ezt a szocialisták követni jónak vélték és szintén alkottak két pártot. A múlt év őszén a S. L. P. híveinek többsége belátva taktikájuk helytelenségét, "független" lett. A többség erre a régi zászló köré tömörült és egy új lapot adott ki. A többség a régi lap mellett maradt. A most már "független"-nek nevezett pártiaknak más utjuk nem volt, mint egyesülni a S. P. magyar csoportjával. Ez az egyesülés a két vezetőség részéről három hét előtt történt meg és akkor kiadták az új lapot "Testvériség" címen, melynek megjelenéséről annak idején hírt adtunk.

A két vezetőség egyesülésének jóváhagyása az összességétől függ. Az összesség képviselői a husvét ünnepek alatt tanácskoztak a témáról. A S. P.-ban tömörültek a Munkás Otthonban, a függetlenek az Union Hallban különül.

Örvendünk a munkások emez együttthaladásának. Örvendünk gazdasági és politikai okokból. Az a munkás, amelyik gazdaságiilag van szervezve, fogyasztóképebb, intelligensabb, hozzáférhetőbb a kultura részére. A politikailag szervezett öntudatos munkások pedig nem kapható a reakció ezúljaira, melynek éppen egy demokratikus államban tág tere van.

Ha Apponyi hosszas tevékenységét a magyar politikában arra fordította volna, hogy minden magyar állampolgár magyar emberré gyurrassék át, már rég nem volna Magyarországon nemzetiségi küzdelem. Ebbeli mulasztását legjobban mutatja a románok fészkelődése. Békét kellett volna teremtenie a saját házában, mielőtt másuttal akarna rendet csinálni. Csakhogy ebből a békéből alig kórénnek a román hetvenedékek.

A két párt egyesült független alapon, de azt hisszük, hogy ez a független alapon való egyesülés csak átmeneti és hogy később a S. P.-hoz csatlakoznak majd nem tételezzük fel a szocialistákról, hogy hirdetik Marx mesterük szavait: Világ proletárjai egyesüljétek — de midőn aszerint cselekedni kell, eszenbharvnyák mesterük és saját maguk tanítását.

OSTROMÁLLAPOT. VONAT ELHURCZOLTA.

Egy utas életével fizette meg önfejlését.

Ma reggel a 3. Avenue magas vasútjának 169. utcai megálló-jánál egy olasz életével fizetett meg egy makaeszködést. Mikor a kálauzok már lecsangették és a vonat elindult Frank Conougho, lakik 506 E. 11. utca, a kálauz tiltakozása ellenére visszahúzta az ajtót, de oly szerencsétlenül, hogy a kabátját a vonat elcsipette és őt a peron és kocsik között továbbhuzozta. Mikor a vonatot megállították, már 80 lábnyit haladt és Conoughot már csak mint holttestet emelték fel.

Egyelőre a kormány nem tudja, miként oldja meg a gordiusi eszmét, anélkül, hogy egyik vidék bozzadainak az érdekeit sértse.



A BEVÁNDORLÓ

HAZAI DOLGOK

Uj Kossuth-szobrok.

Budapest. Eddig összesen hatvan Kossuth-szobor van az ország különböző részében. Az ideiglenes szoborleplezések sorát újra az ország vezető vármegyéje, Pestmegye kezdi meg. Kispeszt községen az életnagyságu Kossuth-szobrot Hybl József fiatal szobrász mintázta, aki Kossuthot nem a hagyományos szónoki állásban ábrázolta meg, hanem álló alakban a gondolkodó államférfiut ábrázolta benne. A szobrot az eddigi terv szerint május 14-én, vasárnap, leplezik le.

A hatvanegyediket, a sátoraljhegyi Kossuth-szobrot május 28-án leplezik le országos ünnep keretében az ottani templom előtt. Az ünnepre meghívták Kossuth Ferencet is. Az ország eddigi legnagyobb Kossuth-szobrát Gárdos Aladár szobrász mintázta meg, a főalak és mellékalakjai bronzba öntve a Haraszti-féle öntödében már tavaly elkészültek, a talpazat márványból van.

A hatvanötödik Kossuth-szobrot Somogy vármegye közönsége az eddigi tervezet szerint szeptember 19-én készíti leplezni. Kaposvártól, szintén országos ünnep keretében. A kaposvári Kossuth-szobrot Kopits János budapesti szobrászművész mintázta meg. A szobor most van munkában a Haraszti-féle öntödében. Ezenkívül van munkában Debreczen város hatalmas méretű Kossuth-szobra, melyet Margó Elem mintázott meg és ha elkészül még ez idén, valószínűleg október 6-án leplezik a hatvanhatodik szobrot a híres debreczeni nagytemplom előtt, hol Kossuth kimondotta Magyarországot elszakadását a Habsburg-háztól.

Köszvényes van a hatvanhétedik hajdusoboszlói Kossuth-szobor is. Halló Barnabástól. Ha a szobor elkészül még az idén is, sőt szintén leplezik. 1912-ben leplezik le augusztus hó 24-én. Lajos napján, a most pályázat alatt álló hatvanhétedik szobrot Gyöngyösi Kossuth-szobrot. Ezenkívül van szeptember hó 19-én leplezi le Szabolcs vármegye közönsége Nyíregyházán a hatvanhétedik Kossuth-szobrot.

Gyűjtés és részben pályázat alatt áll még a következő városok és megyék Kossuth-szobra: Szabadka, Kolozsvár, Pozsony, Nagyvárád, Szatmár - Németi, Eger, Csurug, Gyöngyös, Zenta, A közelmúlt napokban keserve-

tur, Salgótarján, Mónos, Tiszafülad, Alsó-Dabas, Mátvaföld, Yamosnikola, Erdőgyorok, Torunallya, Péter és Bihar szobra. A Budai Turista Egyesület a Zugligréten készíti állítani Kossuth Lajosnak egy mellszobrot annak épület előtt, ahol 1837-ben sajátvétségért elfogták.

Kieserésre kerül Kossuthnak nem jól sikerült álló szobra Nagy-körösön, valamint a Szentés városi kisméretű mellszobor, hol egy nagyszabású életnagyságu Kossuth-szoborra már tekintélyes összeg van együtt. Végül előrelát-hatólag 1913-14. évben elkészül Kossuth Lajos monumentális budapesti szobra is.

Megölte az unokáját. Budapest. Borzalmos gyilkosságra vetemedett Buchardt Fele-rez munkás ötvenégyéves felesége, született Stern Franciska. Beretvával elvágta harmadfélyvel unokáját és az állatias bünye azért vetemedett, mert a kis leánygyermek miatt folytatott perlekedett urával, aki nem látta szívesen házában a csöppös-gyermek. A gyilkosság áldozata törvénytelen gyermeke Buchardt leányának, aki itt eselődik a házfővárosban, s aki leánykáját szülei gondozására bízta. A nagy-mama, hogy véget vessen az örökös házi patvarnak, megölte unokáját.

A városliget háta mögött, kúna a Százados-utca negyedik számú házában lakik Buchardt Ferenc munkás a feleségével. A házában lakó emberek egy mondják, hogy példás családi életet éltek mind-addig, amíg egyetlen leányuk haz-ma nem szorult hozzájuk úszóútt gyermekekkel. Az öreg Buchardt nagyon szívére vette, hogy leánya szígyent borított familiájára és szíven elnevezte, hogy a kis unokát ott hagyja náluk. De az anyak-megesett a szíve bányán és kis unokáján, addig rimákolott férjének, amíg beleegyezett abba, hogy a polgári babát felesége ve-gye nevelésbe. Leányuk csakha-ma elkerült otthonról, szolgáló-munkát vállalt. Buchardt pedig egy-egy ünnepnapon látta meg a lányát, de a lányát nem akarta kiadni kezéből leánykájának, aki miatt azután foly-ponos veszekedések voltak a há-zastársak között. Az öreg asszony nem adta fel a küzdelmet, lét fé-fél évig harcolt urával szemben az unokáért, de a küzdelem annyira megviselte, hogy idegbeteg lett.

A közelmúlt napokban keserve-sen panaszok szomszédjainak. Teleket. — ha tetszik, beállhat második legénynek.

Beállók, — felelte a másik. A parton már várta őket a bárka kis lakója.

— Ez az első legényem, — dörmögte az öreg spanyol, Francoisnak hívják. Ne ijedj meg a csunya areztól, erősen megragyázta a himblő... Derék, jószívű legény.

A lakóban ülő is észrevette őket. — Halló... Patron. Már egy órája várok. Ez tán az új legény? Az öreg spanyol intett a fejével.

— Ez. Majd a bárkán megisszuk az áldomást is. Drivernek hívják. A két legény kezelt fogott. — Aztán semmi veszekedés ám, — jegyezte meg az öreg halász. Indulhatunk.

A kis lakó gyorsan siklott a sebes evezésre. Néhány perc múlva a bárkán voltak. Fekete szemű, telt husu szép leány fogadta őket Korall nyakláncza épp oly piros volt, mint ajkai.

— Itt az új legény, — szólt az öreg, — Drivernek hívják. A keréztneve Paul. Holnap már kimehetünk a sák tengerre is halászni. A fiatal spanyol leány csak a fejével bölintott.

— Engem Magdalenának hívnak. Unokája vagyok a Patronnak. Kész a vacsora. A nagy kabin asztalán már várta őket a sült hal, sajt, meg bor. A halászok rendes vacsorája.

Az öreg Gonzales megtöltötte a poharakat. — Koezeints Magdaléna, te is az új társaság. A szeméből látom, hogy belesületes ember. A szent Szűz oltalmazza velünk együtt.

A fiatal leánynak megtetszett a legény nedves fényű kék szemé, széke haja, kissé bágyatos, szép szája. Koezeintotta vele, még rá is mosolygott.

— Mostantól kezdve te is Magdalénának hívhatok. — Ez az enyém. Elmondtam a felte-

teleket. — ha tetszik, beállhat második legénynek.

Beállók, — felelte a másik. A parton már várta őket a bárka kis lakója.

— Ez az első legényem, — dörmögte az öreg spanyol, Francoisnak hívják. Ne ijedj meg a csunya areztól, erősen megragyázta a himblő... Derék, jószívű legény.

A lakóban ülő is észrevette őket. — Halló... Patron. Már egy órája várok. Ez tán az új legény? Az öreg spanyol intett a fejével.

— Ez. Majd a bárkán megisszuk az áldomást is. Drivernek hívják. A két legény kezelt fogott. — Aztán semmi veszekedés ám, — jegyezte meg az öreg halász. Indulhatunk.

A kis lakó gyorsan siklott a sebes evezésre. Néhány perc múlva a bárkán voltak. Fekete szemű, telt husu szép leány fogadta őket Korall nyakláncza épp oly piros volt, mint ajkai.

— Itt az új legény, — szólt az öreg, — Drivernek hívják. A keréztneve Paul. Holnap már kimehetünk a sák tengerre is halászni. A fiatal spanyol leány csak a fejével bölintott.

— Engem Magdalenának hívnak. Unokája vagyok a Patronnak. Kész a vacsora. A nagy kabin asztalán már várta őket a sült hal, sajt, meg bor. A halászok rendes vacsorája.

Az öreg Gonzales megtöltötte a poharakat. — Koezeints Magdaléna, te is az új társaság. A szeméből látom, hogy belesületes ember. A szent Szűz oltalmazza velünk együtt.

A fiatal leánynak megtetszett a legény nedves fényű kék szemé, széke haja, kissé bágyatos, szép szája. Koezeintotta vele, még rá is mosolygott.

— Mostantól kezdve te is Magdalénának hívhatok. — Ez az enyém. Elmondtam a felte-

teleket. — ha tetszik, beállhat második legénynek.

Beállók, — felelte a másik. A parton már várta őket a bárka kis lakója.

— Ez az első legényem, — dörmögte az öreg spanyol, Francoisnak hívják. Ne ijedj meg a csunya areztól, erősen megragyázta a himblő... Derék, jószívű legény.

A lakóban ülő is észrevette őket. — Halló... Patron. Már egy órája várok. Ez tán az új legény? Az öreg spanyol intett a fejével.

— Ez. Majd a bárkán megisszuk az áldomást is. Drivernek hívják. A két legény kezelt fogott. — Aztán semmi veszekedés ám, — jegyezte meg az öreg halász. Indulhatunk.

A kis lakó gyorsan siklott a sebes evezésre. Néhány perc múlva a bárkán voltak. Fekete szemű, telt husu szép leány fogadta őket Korall nyakláncza épp oly piros volt, mint ajkai.

— Itt az új legény, — szólt az öreg, — Drivernek hívják. A keréztneve Paul. Holnap már kimehetünk a sák tengerre is halászni. A fiatal spanyol leány csak a fejével bölintott.

— Engem Magdalenának hívnak. Unokája vagyok a Patronnak. Kész a vacsora. A nagy kabin asztalán már várta őket a sült hal, sajt, meg bor. A halászok rendes vacsorája.

Az öreg Gonzales megtöltötte a poharakat. — Koezeints Magdaléna, te is az új társaság. A szeméből látom, hogy belesületes ember. A szent Szűz oltalmazza velünk együtt.

A fiatal leánynak megtetszett a legény nedves fényű kék szemé, széke haja, kissé bágyatos, szép szája. Koezeintotta vele, még rá is mosolygott.

— Mostantól kezdve te is Magdalénának hívhatok. — Ez az enyém. Elmondtam a felte-

teleket. — ha tetszik, beállhat második legénynek.

Beállók, — felelte a másik. A parton már várta őket a bárka kis lakója.

— Ez az első legényem, — dörmögte az öreg spanyol, Francoisnak hívják. Ne ijedj meg a csunya areztól, erősen megragyázta a himblő... Derék, jószívű legény.

A lakóban ülő is észrevette őket. — Halló... Patron. Már egy órája várok. Ez tán az új legény? Az öreg spanyol intett a fejével.

— Ez. Majd a bárkán megisszuk az áldomást is. Drivernek hívják. A két legény kezelt fogott. — Aztán semmi veszekedés ám, — jegyezte meg az öreg halász. Indulhatunk.

A kis lakó gyorsan siklott a sebes evezésre. Néhány perc múlva a bárkán voltak. Fekete szemű, telt husu szép leány fogadta őket Korall nyakláncza épp oly piros volt, mint ajkai.

— Itt az új legény, — szólt az öreg, — Drivernek hívják. A keréztneve Paul. Holnap már kimehetünk a sák tengerre is halászni. A fiatal spanyol leány csak a fejével bölintott.

— Engem Magdalenának hívnak. Unokája vagyok a Patronnak. Kész a vacsora. A nagy kabin asztalán már várta őket a sült hal, sajt, meg bor. A halászok rendes vacsorája.

Az öreg Gonzales megtöltötte a poharakat. — Koezeints Magdaléna, te is az új társaság. A szeméből látom, hogy belesületes ember. A szent Szűz oltalmazza velünk együtt.

A fiatal leánynak megtetszett a legény nedves fényű kék szemé, széke haja, kissé bágyatos, szép szája. Koezeintotta vele, még rá is mosolygott.

— Mostantól kezdve te is Magdalénának hívhatok. — Ez az enyém. Elmondtam a felte-

Kipróbálta PARTOHERB VESEFŰ ÉS GYÖKERKIVONAT? A vesebajásoknak megbecsülhetetlen ez a gyógyfűvekből készült kitűnő szer. FARADT ÉS HAGYADT. Gyenge és ideges, FAJAST ÉREZ A FARABAN ES HATÁBAN. GYERMEK ÉS FAJADOMAL KELL VISELNE, ALKATLAN ES GYAKRAN FAJ A FEJE. DR. R. C. COLLINS ORVOSI GYÓGYISKÉRET MINDIG, HOSZRA FENNTARTJA ÖTA. LAJOSZARA DAGADNI KEZD, SÁRNYAS BŐRE ALKAT. LÁBA MEG HÍZIK, SEMMI BEJEGYTT ES KEKES SAV VAN ALATTÁ. rendelen még ma egy üveggel és tegyen vele kísérletet. Amint a Partolaxban nem csalódot senki, úgy ebben sem fognak csalódni a vesebajások. EGY ÜVEG 1 DOLLAR, HAT ÜVEG 5 DOLLAR. Egyedül a készítőnél kapható ez cizim: 160 SECOND AVE., NEW YORK. Dept. B.

TAPASZTALT TUDOMÁNY ÉS JÓ ORVOSSÁGOK tették híressé és biztosították a Collins N. Y. Medical Institute Dr. R. C. Collins Alapítva. Nem öndicsékes, de a kigyógyított betegek elismerő szavaival hirdetik ez Intézet orvosi kitűnőségét és utóéletlen képességét, és ezek tények tették őket a magyar betegnek katonáivá. Nem mulik el egyetlen egy nap sem, hogy haloz számba ne érkezőnek elismerő és hálaadó levelek America minden részéből kigyógyított beteg-től a melyeket baráti, bármikor megtekinthet. Tüdő, vese, máj, szív, vér, nemi vagy más legy vagy külső bajok a legnagyobb szakértelemmel kezeltetnek s hires orvosok által, gyorsan és mérsékelt árák mellett s minden szenvedő, aki nem fordul azonnal segítségért s kitűnő orvosokhoz. Önmaga elleni bünt követ el. Minden beteg, minden szenvedő, bármily bajban is szenvedjen, IRJON VAGY JÖJJON teljes bizalommal az orvosokhoz e cím alatt COLLINS N. Y. MEDICAL INSTITUTE 110 WEST 34th STREET, NEW YORK, N. Y. Dr. S. E. Hyndman, orvos igazgató. Hivatásos órák: Reggel 10-től 12-ig, délután 2-5-ig, Vasár és ünnep-napokon 10-12-ig. Kalden és Pénteken este 7-től 8-ig. Küldjön még ma 10 centet belyegven a azonnal megkapja Dr. Collins szép tudományos könyvét, az "ORVOSI GYÓGYISKÉRET MINDIG, HOSZRA FENNTARTJA ÖTA."

LEGJOBB MAGYAR KONTHA. Telmányi O. Györgyné MAGANVENDÉGLŐJE. 121 WEST 61 ST. NEW YORK. Legjobb magyar konyha, zamatos magyar ételek és jó magyar uti társaság tisztelettel várja a magyar magánvendéget keressék helyük. GYANTYÁRÓK EREDEZETT BUTORÖZÖTT SZOBAK KLADOK. A faluban szállnak a pletyák, paraszti, maiv találgatások, de senki sem tudja a valódi okát a lélek és az asszony viszáljának. Csúfolt esett a falu becsületén és valószínű, hogy vajmi kevesen fogják a lelkész szentbeszédét hallgatni ezután. Az asszonyka egyébként, aki most anyai örö-meknek néz elbe, nőtartási pert indít a férje ellen. A faluban szállnak a pletyák, paraszti, maiv találgatások, de senki sem tudja a valódi okát a lélek és az asszony viszáljának. Csúfolt esett a falu becsületén és valószínű, hogy vajmi kevesen fogják a lelkész szentbeszédét hallgatni ezután. Az asszonyka egyébként, aki most anyai örö-meknek néz elbe, nőtartási pert indít a férje ellen. A faluban szállnak a pletyák, paraszti, maiv találgatások, de senki sem tudja a valódi okát a lélek és az asszony viszáljának. Csúfolt esett a falu becsületén és valószínű, hogy vajmi kevesen fogják a lelkész szentbeszédét hallgatni ezután. Az asszonyka egyébként, aki most anyai örö-meknek néz elbe, nőtartási pert indít a férje ellen.

TÁRGZA.

A HÓHÉR.

Írta: Zöldi Márton.

(Folytatás a pénteki számból.)

— Nem kerül a kezemre! — kiáltotta Tá-tos Dömötör.

Azzal lealkasztotta hosszú, egyesüví pus-káját a falról, megtöltötte éles fűzőkával, fel-rázta a puskaport és nekiindult Kishalmasznak. Az uton egyre azt dörmögte magába: — Már csak nem kötöm fel a leányom urát. Nem én!

— És ott les-kedett hajnalig a Szép Terka kis háza előtt az eleven sóvény mögött. Kora hajnalban egy magas férfialak lépett ki a pit-varból. Alig tett két lépést, látás hallatszott, a magas férfi melléhez kapott és holtan ösz-szerogyott.

Épp akkor kerültek oda a lovaspandurok, élükön az öreg örmesterrel. Megnézték az agyonlőtt embert és az örmester nagyot kiál-tott: — Hisz ez nem Hosszu Feri, hanem Pászuly Jóska.

Aztán nagy bölesen hozzátette: — Ámbár egy kutya a kettő! — Tátos Dömötör még aznap letette a mes-terségét, elhagyta a várost és örökre eltűnt. Azt beszélték, hogy a leánya után ment.

A HALÁSZLEÁNY.

Írta: Legény.

A nap utolsó sugarával fénylő az oráni kikötőt. A tenger víze harsogszóid színben pompázott a kikötő előtt. Távobbb ezüstös fékkel mutatta az este közeledését.

teleket. — ha tetszik, beállhat második legénynek.

Beállók, — felelte a másik. A parton már várta őket a bárka kis lakója.

— Ez az első legényem, — dörmögte az öreg spanyol, Francoisnak hívják. Ne ijedj meg a csunya areztól, erősen megragyázta a himblő... Derék, jószívű legény.

A lakóban ülő is észrevette őket. — Halló... Patron. Már egy órája várok. Ez tán az új legény? Az öreg spanyol intett a fejével.

— Ez. Majd a bárkán megisszuk az áldomást is. Drivernek hívják. A két legény kezelt fogott. — Aztán semmi veszekedés ám, — jegyezte meg az öreg halász. Indulhatunk.

A kis lakó gyorsan siklott a sebes evezésre. Néhány perc múlva a bárkán voltak. Fekete szemű, telt husu szép leány fogadta őket Korall nyakláncza épp oly piros volt, mint ajkai.

— Itt az új legény, — szólt az öreg, — Drivernek hívják. A keréztneve Paul. Holnap már kimehetünk a sák tengerre is halászni. A fiatal spanyol leány csak a fejével bölintott.

— Engem Magdalenának hívnak. Unokája vagyok a Patronnak. Kész a vacsora. A nagy kabin asztalán már várta őket a sült hal, sajt, meg bor. A halászok rendes vacsorája.

Az öreg Gonzales megtöltötte a poharakat. — Koezeints Magdaléna, te is az új társaság. A szeméből látom, hogy belesületes ember. A szent Szűz oltalmazza velünk együtt.

A fiatal leánynak megtetszett a legény nedves fényű kék szemé, széke haja, kissé bágyatos, szép szája. Koezeintotta vele, még rá is mosolygott.

— Mostantól kezdve te is Magdalénának hívhatok. — Ez az enyém. Elmondtam a felte-

teleket. — ha tetszik, beállhat második legénynek.

Beállók, — felelte a másik. A parton már várta őket a bárka kis lakója.

— Ez az első legényem, — dörmögte az öreg spanyol, Francoisnak hívják. Ne ijedj meg a csunya areztól, erősen megragyázta a himblő... Derék, jószívű legény.

A lakóban ülő is észrevette őket. — Halló... Patron. Már egy órája várok. Ez tán az új legény? Az öreg spanyol intett a fejével.

— Ez. Majd a bárkán megisszuk az áldomást is. Drivernek hívják. A két legény kezelt fogott. — Aztán semmi veszekedés ám, — jegyezte meg az öreg halász. Indulhatunk.

A kis lakó gyorsan siklott a sebes evezésre. Néhány perc múlva a bárkán voltak. Fekete szemű, telt husu szép leány fogadta őket Korall nyakláncza épp oly piros volt, mint ajkai.

— Itt az új legény, — szólt az öreg, — Drivernek hívják. A keréztneve Paul. Holnap már kimehetünk a sák tengerre is halászni. A fiatal spanyol leány csak a fejével bölintott.

— Engem Magdalenának hívnak. Unokája vagyok a Patronnak. Kész a vacsora. A nagy kabin asztalán már várta őket a sült hal, sajt, meg bor. A halászok rendes vacsorája.

Az öreg Gonzales megtöltötte a poharakat. — Koezeints Magdaléna, te is az új társaság. A szeméből látom, hogy belesületes ember. A szent Szűz oltalmazza velünk együtt.

A fiatal leánynak megtetszett a legény nedves fényű kék szemé, széke haja, kissé bágyatos, szép szája. Koezeintotta vele, még rá is mosolygott.

— Mostantól kezdve te is Magdalénának hívhatok. — Ez az enyém. Elmondtam a felte-

teleket. — ha tetszik, beállhat második legénynek.

Beállók, — felelte a másik. A parton már várta őket a bárka kis lakója.

— Ez az első legényem, — dörmögte az öreg spanyol, Francoisnak hívják. Ne ijedj meg a csunya areztól, erősen megragyázta a himblő... Derék, jószívű legény.

A lakóban ülő is észrevette őket. — Halló... Patron. Már egy órája várok. Ez tán az új legény? Az öreg spanyol intett a fejével.

— Ez. Majd a bárkán megisszuk az áldomást is. Drivernek hívják. A két legény kezelt fogott. — Aztán semmi veszekedés ám, — jegyezte meg az öreg halász. Indulhatunk.

A kis lakó gyorsan siklott a sebes evezésre. Néhány perc múlva a bárkán voltak. Fekete szemű, telt husu szép leány fogadta őket Korall nyakláncza épp oly piros volt, mint ajkai.

— Itt az új legény, — szólt az öreg, — Drivernek hívják. A keréztneve Paul. Holnap már kimehetünk a sák tengerre is halászni. A fiatal spanyol leány csak a fejével bölintott.

— Engem Magdalenának hívnak. Unokája vagyok a Patronnak. Kész a vacsora. A nagy kabin asztalán már várta őket a sült hal, sajt, meg bor. A halászok rendes vacsorája.

Az öreg Gonzales megtöltötte a poharakat. — Koezeints Magdaléna, te is az új társaság. A szeméből látom, hogy belesületes ember. A szent Szűz oltalmazza velünk együtt.

A fiatal leánynak megtetszett a legény nedves fényű kék szemé, széke haja, kissé bágyatos, szép szája. Koezeintotta vele, még rá is mosolygott.

— Mostantól kezdve te is Magdalénának hívhatok. — Ez az enyém. Elmondtam a felte-

teleket. — ha tetszik, beállhat második legénynek.

Beállók, — felelte a másik. A parton már várta őket a bárka kis lakója.

— Ez az első legényem, — dörmögte az öreg spanyol, Francoisnak hívják. Ne ijedj meg a csunya areztól, erősen megragyázta a himblő... Derék, jószívű legény.

A lakóban ülő is észrevette őket. — Halló... Patron. Már egy órája várok. Ez tán az új legény? Az öreg spanyol intett a fejével.

— Ez. Majd a bárkán megisszuk az áldomást is. Drivernek hívják. A két legény kezelt fogott. — Aztán semmi veszekedés ám, — jegyezte meg az öreg halász. Indulhatunk.

A kis lakó gyorsan siklott a sebes evezésre. Néhány perc múlva a bárkán voltak. Fekete szemű, telt husu szép leány fogadta őket Korall nyakláncza épp oly piros volt, mint ajkai.

— Itt az új legény, — szólt az öreg, — Drivernek hívják. A keréztneve Paul. Holnap már kimehetünk a sák tengerre is halászni. A fiatal spanyol leány csak a fejével bölintott.

— Engem Magdalenának hívnak. Unokája vagyok a Patronnak. Kész a vacsora. A nagy kabin asztalán már várta őket a sült hal, sajt, meg bor. A halászok rendes vacsorája.

Az öreg Gonzales megtöltötte a poharakat. — Koezeints Magdaléna, te is az új társaság. A szeméből látom, hogy belesületes ember. A szent Szűz oltalmazza velünk együtt.

A fiatal leánynak megtetszett a legény nedves fényű kék szemé, széke haja, kissé bágyatos, szép szája. Koezeintotta vele, még rá is mosolygott.

— Mostantól kezdve te is Magdalénának hívhatok. — Ez az enyém. Elmondtam a felte-

teleket. — ha tetszik, beállhat második legénynek.

Beállók, — felelte a másik. A parton már várta őket a bárka kis lakója.

— Ez az első legényem, — dörmögte az öreg spanyol, Francoisnak hívják. Ne ijedj meg a csunya areztól, erősen megragyázta a himblő... Derék, jószívű legény.

A lakóban ülő is észrevette őket. — Halló... Patron. Már egy órája várok. Ez tán az új legény? Az öreg spanyol intett a fejével.

— Ez. Majd a bárkán megisszuk az áldomást is. Drivernek hívják. A két legény kezelt fogott. — Aztán semmi veszekedés ám, — jegyezte meg az öreg halász. Indulhatunk.

A kis lakó gyorsan siklott a sebes evezésre. Néhány perc múlva a bárkán voltak. Fekete szemű, telt husu szép leány fogadta őket Korall nyakláncza épp oly piros volt, mint ajkai.

— Itt az új legény, — szólt az öreg, — Drivernek hívják. A keréztneve Paul. Holnap már kimehetünk a sák tengerre is halászni. A fiatal spanyol leány csak a fejével bölintott.

— Engem Magdalenának hívnak. Unokája vagyok a Patronnak. Kész a vacsora. A nagy kabin asztalán már várta őket a sült hal, sajt, meg bor. A halászok rendes vacsorája.

Az öreg Gonzales megtöltötte a poharakat. — Koezeints Magdaléna, te is az új társaság. A szeméből látom, hogy belesületes ember. A szent Szűz oltalmazza velünk együtt.

A fiatal leánynak megtetszett a legény nedves fényű kék szemé, széke haja, kissé bágyatos, szép szája. Koezeintotta vele, még rá is mosolygott.

— Mostantól kezdve te is Magdalénának hívhatok. — Ez az enyém. Elmondtam a felte-

teleket. — ha tetszik, beállhat második legénynek.

Beállók, — felelte a másik. A parton már várta őket a bárka kis lakója.

— Ez az első legényem, — dörmögte az öreg spanyol, Francoisnak hívják. Ne ijedj meg a csunya areztól, erősen megragyázta a himblő... Derék, jószívű legény.

A lakóban ülő is észrevette őket. — Halló... Patron. Már egy órája várok. Ez tán az új legény? Az öreg spanyol intett a fejével.

— Ez. Majd a bárkán megisszuk az áldomást is. Drivernek hívják. A két legény kez

